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Question écrite n° 57355

Texte de la question

M. Marc Dolez appelle l'attention de M. le ministre de l'intérieur sur la baisse constante et importante du nombre
des candidatures au concours de lieutenant de police. Il apparaît en effet que 5 376 candidatures étaient
enregistrées au concours externe en 1996 contre 3 041 en 2000, soit une diminution de l'ordre de 43,5 %, et
que pour le concours interne 263 candidatures étaient enregistrées en 1996 contre 210 en 2000, soit une baisse
de 25,2 %. Considérant l'augmentation du nombre des départs à la retraite et la généralisation de la police de
proximité à la quasi-totalité du territoire national, il lui demande quelles sont les mesures qu'il entend prendre
pour maintenir les effectifs du corps de commandement et d'encadrement de la police nationale.

Texte de la réponse

Le problème posé par la diminution du nombre du candidats au concours externe et interne de lieutenant de
police a constitué ces dernières années un sujet de préoccupation pour la direction générale de la police
nationale. Ce phénomène peut s'expliquer, en partie, par le relèvement du niveau de recrutement qui a pour
effet direct de réduire le nombre de candidats possibles. Afin d'inverser cette tendance, la direction générale de
la police nationale, a décidé, dès 1999, la mise en place d'un dispositif de promotion des carrières de la police
nationale, par le biais, notamment, d'un numéro d'appel téléphonique permettant de renseigner les jeunes et le
public. Cette action s'est poursuivie en 2000 par une campagne télévisuelle d'incitation à rejoindre les rangs de
la police nationale. En 2001, une autre campagne publicitaire a été réalisée, par voie d'affiches, à l'attention des
candidats au concours de lieutenant de police des 11 et 12 avril 2001. Le nombre de candidatures a ainsi
augmenté de 2 % par rapport à celui de 2000. Le nombre des recrutements issus du concours interne s'est,
pour sa part, accru de 67 %. Cet effort se poursuivra tant en ce qui concerne la promotion du recrutement que le
réaménagement du contenu des épreuves actuellement à l'étude.
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